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Ata da 17ª Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de
Engenharia de Controle e Automação de 01 de novembro de 2023.

Às quinze horas e vinte e oito minutos do dia primeiro de novembro do ano de dois
mil e vinte e três, sob a presidência do Professor Vinícius Barbosa Schettino,
realizou-se na sala 1-209 e também na sala virtual da plataforma Rede Nacional de
Ensino e Pesquisa (RNP), a 17ª Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante
do Curso de Engenharia de Controle e Automação. Estavam presentes também os
membros: Professor Rodolfo Lacerda Valle, Professor Janison Rodrigues de
Carvalho, Professor José Evaristo Rodrigues, Professor Matusalém Martins
Lanes, Professor Lindolpho Oliveira de Araújo Júnior. Após a verificação de
quórum, o presidente agradeceu a presença de todos e deu início à reunião com a
apresentação da pauta enviada na respectiva convocação (protocolo número
23062.053881/2023-37): 1. Aprovação da Ata da 16ª reunião; 2. Definição dos
percentuais de migração para a matriz CAU2023. O professor Matusalém solicitou
um acréscimo de pauta: 3. Validação de Plano Didático, método de avaliação da
disciplina Eletrônica. A nova pauta ficou: 1. Aprovação da Ata da 16ª reunião; 2.
Definição dos percentuais de migração para a matriz CAU2023; 3. Validação de
Plano Didático, método de avaliação da disciplina Eletrônica. A pauta foi
colocada em votação e aprovada com 7 votos favoráveis. Iniciando pelo item 1 -
Aprovação da Ata da 16ª reunião, foi aprovada por 3 votos favoráveis e 4
abstenções, com a correção sugerida pelo professor Rodolfo: onde se lê Professor
Lindolpho Oliveira de Araújo Filho, será corrido para Professor Lindolpho Oliveira de
Araújo Júnior. No item 2 - Definição dos percentuais de migração para a matriz
CAU2023, o professor Vinícius relembrou que na última reunião o tema já foi
debatido, e nesta reunião é necessário que o NDE seja consultado sobre a migração
de alunos que estão no intervalo maior que 60% e menor que 80% de carga horária
cumprida. O professor Vinícius compartilhou em tela planilha com todos os alunos do
curso e suas cargas horárias concluídas. Lembrou ainda que o aluno só poderá
migrar de período até 15 (quinze) dias antes do início do período de matrícula para o
segundo semestre letivo de 2024, passado o período estipulado, não será possível
solicitar a migração de matriz, conforme parágrafo único do Art. 13 da Resolução
CEPE/CEFET-MG N° 8, de 09 de outubro de 2023. Após consulta ao NDE a proposta
será enviada para a aprovação ao Colegiado de Curso. O professor Vinícius
apresentou o parecer elaborado pela comissão de análise de migração de alunos
para a nova grade curricular da Engenharia de Controle e Automação, estabelecida
pela Portaria Administrativa DEELP/DCLP/CEFET-MG nº 24, de 24 de outubro de
2023. Após discussões, o NDE aprovou a análise da comissão. O professor
Matusalém iniciou o item 3 - Validação de Plano Didático, método de avaliação da
disciplina Eletrônica, contextualizando que ao avaliar os planos didáticos de seu
Eixo de Conteúdos e Atividades, ele se deparou com uma dúvida com relação ao
plano da disciplina de Eletrônica. O método de avaliação que o professor Arthur
Neves de Paula cadastrou no plano foi apenas listas de exercícios. O professor
Matusalém considera que a disciplina de Eletrônica é uma disciplina base do curso
de Engenharia de Controle e Automação, por tanto deveria ter outros tipos de
avaliação, como por exemplo a aplicação de prova. O professor Matusalém mandou
e-mail para o professor responsável pela disciplina, com as correções necessárias e
solicitou que ele justificasse o método de avaliação aplicado. O professor Arthur
Neves de Paula procurou pessoalmente o professor Matusalém, e relatou que ele



não se sente à vontade de aplicar prova. Diante disso o professor Matusalém
solicitou que o professor Arthur Neves de Paula enviasse um e-mail com a justificar
da aplicação do método de avaliação sendo apenas lista de exercícios. O professor
Arthur Neves de Paula procurou o professor Matusalém que a tabela Atividades
Avaliativas já foi enviada preenchida pela secretária de curso. O professor Matusalém
respondeu a ele que, ainda que o arquivo tivesse sido enviado preenchido, existe a
Resolução CCECA Nº16, que dispõe sobre o preenchimento dos Planos Didáticos do
Curso de Engenharia de Controle e Automação Campus Leopoldina e a resolução foi
encaminhada por e-mail, junto com o arquivo do plano didático. Após debates entre
os professores Matusalém e Arthur, o professor Matusalém decidiu e avisou ao
professor Arthur que a situação seria levada ao NDE. O professor Matusalém sugeriu
que o NDE em conjunto com o Colegiado de Curso, criasse um dispositivo que
regulamente os métodos de avaliação. Por enquanto o NDE decidiu por não criar
nenhum regulamento para os métodos de avaliação, achando importante que o caso
seja levado para o Colegiado de Curso. Para sanar os problemas antes da revisão da
Resolução CCECA Nº16, o professor Vinícius sugeriu que os Coordenadores de Eixo
Conteúdo e Atividade passem a ser responsáveis pelo recebimento dos planos
didáticos das disciplinas pertencentes ao seu eixo e que trate as correções
necessárias diretamente com professor responsável pela disciplina, encaminhado
para a secretária de curso somente o arquivo do plano didático aprovado. Nada mais
havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e cinquenta e um
minutos. A presente ata foi redigida pela secretária do curso de Engenharia de
Controle de Automação, Tamyris Ferreira da Silva Bianchi Grilo, e será aprovada e
assinada pelo presidente e demais membros do NDE para que fique comprovada a
veracidade dos termos nela contidos. Leopoldina, 01 de novembro de 2023.
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